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RUNDA  a IV-a 

 

Problema 1. Să se determine a ∈�  astfel încât mulţimea 
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aibă cele mai puţine elemente. 

Soluţie: Avem 
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. Ar trebui ca ( )2 50 a−  să 

aibă cei mai puţini divizori naturali. Va rezulta că ( )2 50 a−  trebuie să fie de forma p± , unde p  

este număr prim. Ţinând seama că ( )2 50 a−  este număr par, obţinem cazurile: 

( ) { }2 50 2 50 1 49, 0, 50a a a n M− = ⇒ − = ⇒ = = = ; 

( ) { }2 50 2 50 1 51, 0, 50a a a n M− = − ⇒ − = − ⇒ = = = . 

Se mai adaugă şi cazul { }50, , 50a n M= ∈ =�  

 

Problema 2. Mulţimea M  conţine toate numerele naturale, scrise în baza 10, de forma abcd , cu 

proprietatea că numărul 1 3 5 ...S abcd= + + + +  dă restul abcd  la împărţirea cu 410 . Care este 
numărul minim de elemente pe care trebuie să le alegem din mulţimea M  pentru a fi siguri că cel 
puţin unul dintre acestea este divizibil cu 3? 

Soluţie: Fie abcd  numere cu proprietatea că 41 3 5 ... 10abcd q abcd+ + + + = ⋅ + . Obţinem 
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Înseamnă că numerele abcd  sunt de forma 01ab , cu { }0, 2, 4, 6, 8b∈ . Cum 

{ }1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9a ∈ , în total vor fi 45 de numere. 

Dacă 3/ 01 3/ 1ab a b⇒ + + . Obţinem ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ ( ) ( ) ( ), 2,0 ; 5,0 ; 8,0 ; 3,2 ; 6,2 ; 9,2 ; 1,4 ; 4,4 ; 7,4 ;a b ∈  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )}2,6 ; 5,6 ; 8,6 ; 2,8 ; 5,8 ; 8,8 . În mulţimea M  vom avea 15 numere divizibile cu 3 şi 30 de 

numere care nu sunt divizibile cu 3. Trebuie alese 31 de numere pentru a fi siguri că cel puţin unul 
este divizibil cu 3. 
 

Problema 3.  Determinaţi valorile lui n ∈�  pentru care numărul 
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 este întreg. 

Soluţie: După amplificare cu conjugata, obţinem 
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de forma 27 ,n k k= ∈� . Atunci 
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{ } { }2 5, 1, 1, 5 3, 1, 3, 7A k k∈ ⇒ − ∈ − − ⇒ ∈ −�  şi cum 0k ≥ , obţinem { }1, 3, 7k ∈  
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. Dar 

{ } { }2 5, 1, 1, 5 7, 3, 1, 3A k k∈ ⇒ + ∈ − − ⇒ ∈ − − −�  şi cum 0k < , obţinem { }7, 3, 1k ∈ − − − . 

Înseamnă că { }7, 63, 343n ∈ . 

 


